

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации
ГАНЧАРА НИКИТЫ АЛЕКСАНДРОВИЧА**

**«ИНСТИТУЦИОНАЛЬНЫЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ В ОБЕСПЕЧЕНИИ
ЭКОНОМИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ПРИГРАНИЧНЫХ РЕГИОНОВ»,**

представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук

по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика
(экономическая безопасность)

Современная российская действительность характеризуется серьезными изменениями во всех сферах, в том числе и в сфере безопасности. Эти изменения существенным образом влияют на внутреннюю организационную структуру регионов, а также заставляют пересмотреть топологию и характер внешних связей страны. При этом, во внешней сфере отдельные связи теряют свой смысл, другие - в значительной степени трансформируются, а также появляются новые, продуктивные контакты.

В настоящее время взаимодействия в обеспечении экономической безопасности в приграничных регионах все еще остается одним из актуальных направлений, в связи с чем соискатель ученой степени кандидата экономических наук Ганчар Н.А. решил в рамках диссертационного исследования рассмотреть теоретические и методологические аспекты безопасности. Личный вклад автора работы заключается в том, что в диссертационной работе получены новые научные результаты. Вышесказанное, безусловно, говорит об актуальности проведенного автором исследования.

В рецензируемом автореферате достаточно четко определены объект, предмет, цель исследования, поставлены конкретные задачи, перечислены методы исследования.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в том, что предлагаемые в работе научно-методические обоснования направлений развития институциональной среды обеспечения экономической безопасности приграничных регионов обеспечат противодействие распространению возникающих угроз на территории РФ.

Теоретическая значимость диссертации заключается в том, что предложенные в ней теоретические положения влияния институциональных факторов на экономическую безопасность приграничных регионов, являются дальнейшим развитием научного оборота представления о конфликте центробежных и центростремительных интересов, как источников угроз экономической безопасности в приграничных муниципальных образованиях с вероятностью их диффузии на территорию приграничного субъекта РФ.

Исследование взаимосвязи между институциональной средой и уровнем экономической безопасности позволяет выявить особенности и факторы, влияющие на состояние и развитие данных регионов.

Практическая значимость диссертации заключается в том, что предложенные системы индикаторов и карта идентификации зон риска ущерба национальным интересам экономической безопасности на основе системного подхода, а также научно-практические рекомендации по их реализации являются средством повышения эффективности экономической безопасности приграничных регионов.

Полученные результаты в автореферате иллюстрируются 4 таблицами и 2 рисунками, что повышает наглядность обработки теоретического и эмпирического материалов.

Результаты исследования могут быть использованы для совершенствования политики и мероприятий, направленных на обеспечение экономической безопасности в приграничных регионах. В рамках этого исследования определена роль различных институтов, их взаимодействие и влияние на обеспечение безопасности. Это позволяет разработать более целенаправленные и эффективные стратегии и меры по развитию приграничных регионов и обеспечению их безопасности.

Серьезных просчетов в выдвижении гипотез, логичности выводов, применяемых методов обработки статистики не обнаружено.

Однако, автору рекомендовано, расширить исследование путем сбора практических данных из различных приграничных регионов для

получения более широкого и надежного понимания институционального взаимодействия и его влияния на экономическую безопасность.

Проведенные научные исследования можно характеризовать как научно-обоснованные экономические разработки, обеспечивающие решение важных прикладных задач в обеспечении экономической безопасности приграничных регионов.

В целом, автореферат диссертации написан корректным научным языком и достаточно хорошо технически оформлен. По теме исследования опубликовано 17 научных работ, общим объемом – 5,95 п.л. , в том 4 статьи в изданиях, рекомендованных ВАК Российской Федерации.

На основе вышесказанного можно сделать вывод, что диссертация Ганчара Н.А. «Институциональные взаимодействия в обеспечении экономической безопасности приграничных регионов» является самостоятельным и законченным исследованием, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономическая безопасность).

Профессор кафедры экономической теории и
экономической политики СПбГУ
доктор экономических наук, профессор

А. Г. Алтунян

г. Санкт-Петербург, ул. Чайковского, д. 62, ауд. 310

телефон: 8 (812) 363-67-75, e-mail: a.altuyan@spbu.ru

Подпись руки Ф.И.О. заверяю. _____

Алтунян А.Г.

Начальник отдела кадров

